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FAKTA
Věk účastníků a účastnic: minimálně 12 let
Počet zúčastněných: nejméně 10
Doba trvání: přibližně 120 minut

PŘÍPRAVA
Zvolte sadu obrázků s různým obsahem (zvažte přibližně 3 obrázky pro každého ze
zúčastněných).
Na internetu můžete najít již vytvořenou zásobu obrázků nebo sestavit vlastní sadu.
Nejednoznačné obrázky snadněji vyvolávají osobní vzpomínky a zážitky. Vytiskněte
obrázky, v případě potřeby je vystřihněte. Připravte pro každou skupinu plakát a sadu
otázek, které podpoří zpracování zvoleného tématu.

HRA S OBRÁZKYHRA S OBRÁZKY

CÍLE
Tato metoda pomáhá účastníkům a účastnicím rozpracovat složitá témata nebo osobní
příběhy. Spojuje individuální práci, která stimuluje uvažování a vyjadřování všech
zúčastněných a složku skupinové práce, která zlepšuje budování týmu a jeho vzájemné
porozumění.

DOPLŇUJÍCÍ INFORMACE PRO FACILITACI
Tuto metodu lze přizpůsobit jakémukoli věku. Lze ji provádět s větším počtem účastníků a
účastnic (doporučujeme jednu facilitující osobu na 10-15 zúčastněných) a s mnoha
různými tématy. V některých případech lze obrázky použít k tomu, aby si zúčastněná osoba
vybrala téma, kterému se chce věnovat a na tomto základě lze vytvořit skupiny (např.
skupina životní prostředí, skupina šikana, skupina sociální média). Může to být i široké
téma, jako je participace, demokracie,
životní prostředí, šikana, sociální média atd.)

MATERIÁLY
1 plakát pro každou skupinu, fixy, obrázky, flipchart.



NÁVOD

Rozložte obrázky na velký stůl.

Krok 1

Facilitující osoba představí téma (v případě potřeby může použít flipchart, na který napíše
klíčová slova). Může se jednat o široké téma, například participace, demokracie, životní
prostředí, šikana, sociální média atd. nebo můžete vycházet z nějaké události, která se stala
v centru pro mládež, ve škole nebo ve městě, o které účastníci a účastnice vědí a potřebují
ji zpracovat.

Krok 2

Požádejte účastníky a účastnice, aby si prohlédli obrázky a vybrali ten, který podle jejich
názoru nejlépe reprezentuje zvolené téma.

Krok 3

Požádejte všechny, aby postupně řekli, který obrázek si vybrali a proč.

Krok 4 

Facilitující osoba zaznamená příspěvky na flipchart a začne vytvářet podskupiny shrnutím
podobných vstupů.

Krok 5

Na základě shromážděných a seskupených vstupů rozdělte účastníky a účastnice do
menších skupin (po 4 -5 osobách).

Krok 6

Každá skupina si najde v místnosti prostor, kde bude pracovat, a od facilitující osoby
dostane plakát (s vyznačenými napsanými návodnými otázkami, viz bod 8).

Krok 7

Požádejte každou skupinu, aby se společně zamyslela nad tématem a odpověděla na sadu
otázek, které se týkají rozpracování tématu a hledání společných řešení. Níže uvádíme

několik návodných otázek, které je třeba přizpůsobit potřebám dané aktivity:

Krok 8



Proč jsme vybrali právě tyto obrázky v souvislosti s tématem?
Jak se u tohoto tématu cítím já a skupina?
Je téma obecně známé a dobře sdělné? Kdo o tomto tématu obvykle mluví?
Co bych chtěl/a, aby se změnilo?
Jak by se to mělo změnit?
Co mohu pro změnu udělat já osobně?
Co můžeme jako skupina udělat pro změnu?
Kdo a jak může změnu provést? Individuálně určete 2 nebo 3 klíčové osobnosti (např.
učitelky/učitele, rodiče, političky či politiky atd.)

V plénu požádejte každou skupinu, aby prezentovala výsledky diskuse.

Krok 9

Facilitující osoby mohou zdůraznit podobnosti a rozdíly.

Krok 10



PARTNEŘI PROJEKTU
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